



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

MUDr. Barbora Macková, MHA

hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky sekce ochrany a podpory veřejného zdraví

Praha 15. října 2024

Č. j.: MZDR 26884/2024-1/OVZ



MZDRX01TM50J

Vážený pane prezidente,

v rámci již navázané spolupráce na podporu zvýšení proočkovanosti proti chřipce a proti covid-19 se na Vás obracím s prosbou o zajištění distribuce přiložené informace k organizaci a zajištění očkování proti covid-19 v sezóně 2024/2025 a Doporučení České vakcinologické společnosti ČLS JEP (ČVS) k očkování proti onemocnění covid-19 na Vaše členy. Vnímáme Českou lékařskou komoru jako důležitého partnera, a to i na poli podpory vakcinace směrem k odborné i široké veřejnosti.

Právě nyní je vhodný čas k sezónnímu očkování jak proti chřipce, tak proti covid-19, a proto bych Vás chtěla vyzvat ke společnému apelu na lékaře a lékařky ve věci podpory a zajištění očkování. A to jak v rovině organizační, zejména při zapojení do očkování imobilních pacientů, kteří jsou obzvláště zranitelní, tak rovině komunikační. Společně můžeme snížit negativní dopady obou onemocnění jak na zdraví pacientů, tak na celý zdravotnický systém.

Očkování je tím nejdůležitějším a nákladově nejefektivnějším nástrojem prevence závažných komplikací, hospitalizací i úmrtí v důsledku chřipky i onemocnění covid-19. Právě lékaři a lékařky jsou pro širokou veřejnost odbornou autoritou, a právě jejich osobní doporučení směrem k pacientům je klíčovým faktorem při rozhodování o vakcinaci.

Bohužel se stále potýkáme s nižším zájmem lékařů o zajištění očkování svých pacientů, a to i přesto, že chřipka i covid-19 představují významné riziko pro jejich pacienty, zejména pro osoby vyššího věku a pacienty se závažným chronickým onemocněním, a přináší tak další zátěž pro náš zdravotnický systém.





Proto je důležité, aby se k veřejnosti dostávala také informace, že v případě, že daný lékař či lékařka sami neočkují, tak je možné, aby pacient byl očkovan v očkovacích centrech zdravotnických zařízení či ordinacích praktických lékařů, které poskytují vybraná očkování i neregistrovaným pacientům. Aktualizovaný přehled očkovacích míst naleznete na webu **ockoreport.uzis.cz** Na tento web je možné odkazovat odbornou i širokou veřejnost.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

Vážený pan
MUDr. Milan Kubek
Prezident
Česká lékařská komora
Drahobejlova 1019/27
190 00 Praha 9

Přílohy

1. Informace k organizaci a zajištění očkování proti covid-19 v sezoně 2024/2025
2. Doporučení České vakcinologické společnosti ČLS JEP (ČVS) k očkování proti onemocnění covid-19